6. Sinif

H H H . gADSOYAD Soru‘A‘B‘C‘DSoru‘A‘B‘C‘DSoru‘A‘B‘C‘D .
R |+ | R ERrEEly 10000 s0000 D000
o | QOOOOOOOOYZ 20000 70000120000
L L OOOOOOO000 Z 30000 800001BOOOO
s | L OOOOOOOOO0I0 40000 1000010000
[ [ OOOOOOOOO0L [ 500001000 010000

E © 6 0000 0O [ ]

aymlari

q
kan

CO|I$Y

Ozellik Gezegen

Gunes’e en uzak gezegendir.

Yuvarlanan bir varil gibi
hareket eder.

Gunes sisteminin ikinci
bluyuk gezegenidir.

O~

Yukaridaki tablolarda bazi gezegenler ve dzellikleri
verilmistir.

Buna gore, gezegenler ve ozellikleri asagidakile-
rin hangisinde dogru eslestirilmistir?

K L M
A) 2 1 3
B) 1 2 3
c) 2 3 1
D) 3 1 2

Mars’in Gunes’e uzakliklari bakimindan arasinda
yer aldigi iki gezegen asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A
B
C
D

Dunya — Jupiter
Merkur — Dunya

Satuirn — Uranus

—_— L =

Jupiter — Neptun

Gunes’e en yakin gezegendir. Tagh bir yuzeye
sahiptir ve kuicuktur. Bircok bilim insani bu geze-
gende aktif volkanlarin bulundugunu dustnmek-
tedir.

+ Guneg’e olan yakinhgina gore dorduncl geze-
gendir. Uzerinde hayat yoktur. Kirmizi gezegen
olarak da bilinir.

+ En buyuk ikinci gezegendir. Buzdan olugan guzel
halkalara sahiptir.

Toygar, 6zelliklerinden bahsederek bazi gezegenleri
arkadaslarina tanitmayi amaclamistir.

Asagidakilerden hangisi Toygar’in arkadaslarina
tanitmak istedigi gezegenlerden biri degildir?

A) Neptln
C) Saturn

B) Merkur
D) Mars

GUNES SISTEMi

“Dunya’nin ikizi” ismini alan gezegen hangisidir?
Gunes sisteminin en buyuk gezegeni hangisidir?

Uzerinde yasadigimiz gezegenin ismi nedir?

H> LN~

Gunes’e en yakin gezegen hangisidir?
Yukarida gezegenlerle ilgili bazi sorular verilmistir.

Buna gore, asagidaki gezegenlerden hangisi bu
sorulardan herhangi birisinin cevabi olamaz?

A) Venus B) Jupiter C) Dunya D) Mars

K>L>M
Yukarida bazi gezegenlerin buyuklukleri arasindaki
iliski gosterilmistir.
Buna gore, K, L ve M gezegenleri asagidakilerden
hangisinde verilenler olabilir?

K L M
A) Jupiter Merkiur Dunya
B) Saturn Duinya Merkur
C) Jupiter Mars Saturn
D) Venus Merkiur Mars

Gunes sistemindeki gezegenlerin sahip oldukla-
ri uydu sayilariyla ilgili kiyaslamalardan hangisi

dogrudur?
A) Venus > Merkur B) Mars > Dunya

C) Saturn > Jupiter D) Dunya > Saturn

Asagidaki gok cisimleri turlerine gore siniflandi-
nildiginda hangisi tek kalir?

A) Merkur
C) Ay

B) Neptun
D) Jupiter
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10. Gunes sistemindeki asteroitlerin buytik bolumu ---- ve
---- arasindaki Asteroit Kusagi olarak isimlendirilen
bodlgede bulunur. Bu kugsakta ¢api 100 km'den buyuk
200 civari asteroid var. Gapi 1 km'den buyuk olanla-
rin sayisinin ise 70000 ile 1.700.000 arasinda oldugu
tahmin ediliyor.

Yukarida verilen bilgideki bosluklara hangi geze-
gen isimleri getirilmelidir?

A) Mars - Jupiter B) Saturn - Uranus

C) Dunya - Mars D) Uranus - Neptun
Yukaridaki sekilde Glunes sisteminde yer alan geze-
genler verilmigtir.

K, L ve M harfleri ile gosterilen gezegenler asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

K L M
A) Venus Mars Saturn
B) Merkur Jupiter Uranus
C) Merkur Saturn Neptin
D) Dunya Mars Uranus

11. Gunes sistemindeki Gunes'e uzakhgina gore ilk 5 ge-
zegene ait bilgiler agsagida verilmistir.

b ) SN

B

Merkur 58 59 gun 88 gun
Venus 108 243 gun | 225 gun
Dunya 150 24 saat 365 gun

Mars 228 25 saat 687 gun
Jupiter 778 9,8 saat 11.9 yil

Tabloya bakarak asagidaki degerlendirmelerden
9. NASA'nin New Horizons adli uzay aracinin 9 yilda hangisine ulasilabilir?

5 milyar kilometre yol alarak fotograflarini cektigi
ve ciice gezegen kategorisinde yer alan gezegen
asagidakilerden hangisidir?

A) Gezegenlerin Gunes'e uzakligi arttikga kendi et-
rafinda donme suiresi duzenli olarak azalmakta-

dir.
A) Neptun B) Merir B) Venus, Merkur'e gore Gunes'e yaklasik iki kat
C) Kuzey taci D) Pluton uzaklikta iken, Gunes etrafindaki dolanma suresi

yonuyle Merkur'den 4 kat daha yavastir.
C) Gunes'ten uzaklastikca gezegenlerin Gunes etra-
finda dolanma sureleri artmaktadir.

D) Kendi etrafindaki donme hizi en yavas olan geze-
gen Jupiter'dir.
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GUNES ve AY TUTULMALARI

Basket topu 4. 1. Ay kendi cevresinde 29 gunde bir tur atar.

El feneri Ptiggﬁn Il. Ay, Dunya cevresindeki dolanimini 29 gunde ta-
i mamlar.
IS = ¢ . . j
ai ) == (Ay) Ill.  Her 29 gunde bir Gunes tutulmasi gerceklesir.
N tne
\(8_5; ( ¥ - Yukarida verilen ifadelerden hangisinde hata var-
Ai_gg (Dunya) dir?
O
© Azra sinifta Gunes tutulmasini modelle arkadaslarina A) Yalniz Il B) Yalniz Il
anlatmak icin yukaridaki duzenegi kuruyor. C)lvell D) lve lll

Buna gore, duzenekle ilgili asagidaki yorumlar-
dan hangisi dogrudur?

A) Duzenek amacina uygundur.

. o . ] ~ 5.
B) Pinpon topu ve basket topu yer degistirirse dogru E]{Ay’ 8. nay cvresindddi J
olur.
C) El feneri ve pinpon topu yer degistitirse amacina 5 | Punya'nin saydam olmamasi nede-
uygun olur. niyle Ay Uzerinde golge olusur.
D) Dogru olmasi icin pinpon topu yerine saydam bir Ay'In golgesi Dunya'nin belirli bir
cisim kullanmasi gerekirdi. bodlgesine duger.
2 Yukarida verilen bilgilerden Gunes tutulmasina ait
’ olanlar "G", Ay tutulmasina ait olanlar "A" ile belirtili-

yor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

e A (a) B)() C) () D) (a)
Bir 6grenci sekildeki tutulmay: cizimle gostermistir G @ @ e
' ®) ®) ©) ©

Buna gore Dunya uzerindeki hangi noktalarda tu-
tulma nedeniyle tam go6lge durumu olusur?

A) Yalniz 1 B)1ve4d
C)2ve3 D)2,3ve4
6. Gunes tutulmasi olayinin gergeklesmesi Ay'in say-
dam olmasi / saydam olmamasi ile mumkundur.
3. Gines tutulmasi olayi ile ilgili, 1 2
- .. . " Gunes tutulmasi sirasinda Ay Yeniay / Dolunay evre-
. A | D d . — =7
y'In gdlgesi Dunya'ya duser b o 3 y)
Il. Dunya'nin tamamindan gorulur. sinde bulunmaktadir.
Ill.  GUnes ile Dunya arasina Ay girmektedir. Yukaridaki cumlelerin dogru olmasi icin alti cizili
ifadelerinden hangileri dogrudur? kelimelerden hangileri kullaniimalidir?
A) Yalniz Ill B) lvell A)1ve3 B)1ve4

C) live lll D) I, Il ve Il C)2ve3 D)2ve4
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7. Ay tutulmasi asagidaki sekillerden hangisinde
dogru gosterilmistir?

A)

/e
\

8. Ay tutulmasinda Ay ---- evresinde Gunes tutulmasin-
da ise ---- evresindedir.

Verilen cumlenin dogru olmasi icin bosluklara si-
rasiyla asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A
B
C
D) Yeniay, Dolunay

Ilk dordiuin, Son dordin
Hilal, Yeniay

Dolunay, Yeniay

)
)
)
)

»Hem Gunes hem de Ay tutulma-
si 1s1gin dogrusal yolla yaylima-

3

“ 2 sinin bir sonucudur.
O
| Dunya'nin golgesi Ay'in golge-
' sinden daha buyuk oldugu icin
g Ay tutulmasi Gunes tutulmasin-
‘ S dan daha uzun surer.
@ Ay ve Gunes tutulmasi her ay
j,’ = degil uzun araliklarla meydana
0 2 gelen olaylardir.
8

Tutulmalar ile ilgili hangi ogrencilerin soyledigi
bilgiler dogrudur?
A) Yalniz Cuneyt B) Ozgur ve Derya

C) Derya ve Cuneyt

D) Ozgur, Derya ve Cluneyt

10.

Ogle vaktiydi, gbkyuzu acik ve gunesli
oldugu halde havanin kararmaya yakin
bir hal aldigini farkettim. Birkac dakika
sonra tekrar Gunes gorunmeye basladi.

Bir 6grencinin gunlugune yazdigi olayla ilgili asa-
gidakilerden hangisi soylenemez?

A) Gunes tutulmasi olayidir.

B) Ay, Dunya ile Gunes arasinda bulunmaktadir.

C) Her ay ayni noktadan gozlemleyebilecegimiz bir
durumdur.

D) Dunya'ya gelen Gunes isinlarini Ay engellemigtir.

11.

- Gunes tutulmasi ve Ay tutulmasi
bazi yonleriyle birbirine benze-
yen olaylardir.

Q
[}
c
>
)
N

Asagidakilerden hangisi ogrencinin soyledigi

cumleye 6rnek verilemez?

A) Gunes her iki olayda da 1sik kaynagi konumunda-
dir.

B) Her iki durumda da Gunes'in Dunya'ya mesafesi
Ay'a mesafesinden daha azdir.

C) Her ay duzenli olarak gerceklesen olaylar degil-
lerdir.

D) Her ikisi de 1s1gin dogru boyunca yayilmasi sonu-
cu olusan bir doga olayidir.

12. Ogretmen: Eger Ay, su anki buytklugunden daha da
buylk olsaydi Ay tutulmasinda ne gibi farkliliklar ya-
sanabilirdi?

Alp: Ay tutulmasi daha uzun surebilirdi.

Azra: Gel-git olaylari daha guglu olurdu.

Feyza: Dunya bir ay boyunca karanlkta kalirdi.
Soylediklerine gore hangi 6grenciler 6gretmenin
sorusuna dogru cevap vermislerdir?

A) Yalniz Alp
C) Alp ve Azra

B) Yalniz Azra

D) Azra ve Feyza






